

“大兴调查研究”专题学习会举行

大兴调查研究

本报讯 5月16日,区委中心组举行“大兴调查研究”专题学习(扩大)会,深入学习领会习近平总书记关于调查研究的重要论述精神,认真贯彻落实《关于在全党大兴调查研究的工作方案》各项部署要求。区委副书记、区长高香主持会议并讲话,她指出,要教育引导全区各级领导干部通过调查研究加深对党的创新理论的领悟,为开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想主题教育打好基础,更好推进嘉定现代化新型城市建设。

会议邀请陈云纪念馆党委委员、陈列编研部主任房中博士作《用好调查研究“传家宝”,练好调查研究“基本功”》专题报告。

高香指出,要提高思想认识,深刻理解调查研究的重要意义。全区各级领导干部要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,迅速统一思想、行动,自觉主动地投身到调查研究实践中去,全区各级

党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,凝聚起“统一思想、强党性、重实践、建新功”的共识和力量。

高香强调,要准确把握方法,全面践行调查研究的各项要求。必须敢于直面问题、勇于解决问题,坚持以问题为导向,坚持系统思维、辩证思维、发展思维、底线思维,坚持以解决问题为根本目的。必须善于体察民情、勤于增进感情,把调查研究过程变成保持同人民群众血肉联系的过程,真诚倾听

群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦。必须乐于改进方法、严于改进作风,各级领导干部要把视野打开、把眼界放宽,深入调研全过程,对调研质量负责,让调研成果管用。

高香要求,强化责任落实,切实保障调查研究工作取得实效。强化工作统筹,科学精准抓好方案设计、过程实施、监督问效各环节工作,确保调查研究取得实效。推动成果转化,对调研中反映和发现的问题,逐一梳理形成问题清单、责任清单、任务清单、转化

清单,真正实现“调”以务实、“研”以致用,让调查研究成果更好破解难题、推动工作。形成常态长效,把调查研究作为制定政策的基础、发现问题的手段、推进工作的抓手、了解需求的途径、联系群众的方法,推动调查研究融入日常、化为经常。

区委常委冯捷、张劲松、姚卫华、朱效洁、唐晓林、魏进文,区人大常委会、区政府、区政协等区委中心组其他成员参加会议,张劲松、朱效洁作学习交流发言。
撰稿 俞超

专家组来嘉评估验收“双智”试点工作

本报讯 5月10日,国家住房和城乡建设部城市建设司二级巡视员赵健溶、二级调研员程文锦带领国家“双智”试点专家组成员来到嘉定,对上海智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展试点项目建设情况,开展评估验收。区委副书记、区长高香出席座谈交流。

座谈会上,赵健溶对嘉定在智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展试点工作中所取得的成效表示了肯定。他指出,上海和嘉定要在建设智能化基础设施、新型网络设施、车城网平台和开展示范应用、完善标准制度5个方面持续发力;要认真做好试点总结,确保试点工作取得实效,并形成可复制可推广经验。

高香对专家组提出的宝贵意见和建议表示感谢。她表示,嘉定将以这次评估验收为契机,对标平台可生长、体验可期待、服务可延伸、标准成体系的

总体目标,联动推进“双智”协同试点建设和产业新动能体系培育,努力建成“双智”协同发展示范标杆城市。同时,嘉定将竭诚提供最优化营商环境、最大发展平台、最好服务保障,和各方共享发展机遇,携手共促嘉定智慧城市的转型发展。

据介绍,迈入“双智”试点新阶段,嘉定一方面将进一步扩大智慧城市基础设施覆盖率和车城公共服务网络范围,推动智慧城市应用场景提档升级;另一方面,不断推动提升产业链关键环节自主可控水平,全力构建创新应用全球引领、核心技术国际领先、产业规模全球领跑、数据赋能精准发力的智能网联汽车产业发展新格局。

会前,专家组一行前往位于安亭汽车博览园的双智试点展示体验中心参观调研。市住建委副主任张永刚、副区长钱志刚等陪同调研。

撰稿 张健

►5月14日,上海市石砾锁技术巡回表演来到南翔镇永丰村,向市民们展示经典“非遗”项目的独特魅力。
通讯员 孙管胤/摄

嘉定中华职业教育社换届

本报讯 5月16日,上海市嘉定中华职业教育社第八次社员代表大会在区综合办公楼广厦厅召开。会议选举产生了中华职业教育社新一届社务委员会领导班子。全国政协常委、上海中华职业教育社主任周汉民,上海中华职业教育社常务副主任、市政府参事胡卫,区领导陆祖芳、唐晓林、王建新、曹发山、陈宾出席会议。

周汉民对大会的召开表示热烈祝贺。他指出,新一届嘉定中华职业教育社领导班子要站在历史新起点,不断开创职教社工作新局面。要加强理论学习,凝聚思想共识,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务;要围绕中心大局,发挥特色优势,在服务嘉定经济社会

发展中展现新作为;要加强自身建设,提升服务水平,不断完善职教社的工作机制和各项制度。

会议审议通过了嘉定中华职业教育社第七届社务委员会所作的《凝心聚力 积极作为 携手开创上海市嘉定中华职业教育社工作新局面》工作报告。会议表决通过《上海市嘉定中华职业教育社第八次社员代表大会决议》。

据介绍,五年来,嘉定职教社向区人大、区政协提交建议提案44件,推动全区职业教育能力不断提升;深入实施“温暖工程”,积极参与教育公益活动;承办“中华杯”职业技能竞赛等各类比赛,推进区域产教融合发展。2020年和2022年,嘉定职教社获评市级“基层建设先进集体”。撰稿 李华成

市人大执法检查检查组来嘉检查

本报讯 5月11日,市人大常委会委员、市人大常委会城建环保委员会主任委员王醇晨率市人大执法检查组一行,来嘉定开展《上海市生活垃圾管理条例》执法检查。市人大常委会主任连正华,市绿容局二级巡视员缪钧,副区长钱志刚、曹发山陪同检查。

检查组来到嘉定镇街道两网融合中转站,实地检查可回收物收运分拣有关情况;赴位于外冈镇的嘉定再生能源有限公司和湿垃圾资源化利用项目现场,实地检查生活垃圾焚烧处理有关情况以及湿垃圾资源化利用等情况。

座谈会上,检查组听取了嘉定区政府关于实施《上海市生活垃圾管理条例》的相关情况汇报等,就如何提升垃圾分类实效、提高资源化利用水平等难点问题展开交流。王醇晨对嘉定近年来在生活垃圾管理方面取得的成效予以肯定。她希望嘉定能继续保持生活垃圾管理的良好态势,以本次执法检查为契机,进一步推动法规全面贯彻实施,进一步总结在垃圾分类过程中的典型经验,为全市推动垃圾管理再出发、再出新成效,积极贡献嘉定经验和智慧。

撰稿 袁悦



政企牵手打造数字嘉定新样板

本报讯 5月10日,嘉定区政府与北京百度智行科技有限公司签署深化战略合作协议。双方将发挥嘉定的区域优势与产业积累,结合百度在人工智能领域的技术实践,共同在智能网联汽车服务、智慧交通优化、城市治理增效方面开展全面合作,打造数字嘉定新样板。区委副书记、区长高香,区委常委、常务副区长陆祖芳,百度集团资深副总裁、智能驾驶事业群组总裁李震宇出席签约仪式。

高香指出,近年来,百度集团积极助推嘉定汽车“新四化”产业发展和智慧交通体系建设,为“网联汽车”“智慧交通”“城市治理”3个维度提供

深度智慧赋能。她希望双方深入推动合作协议内容落地落实,协力打造全国领先的智能网联汽车服务区、信控优化试点试验区和数字嘉定新样板。

李震宇表示,此次在嘉定将实践“车路协同+全域信控+城市治理”的智慧道路建设模式,不断为打造数字嘉定新样板注入新动能,推动更多新技术、新模式、新业态落地。

据介绍,双方将发挥嘉定区现有车、路、城多维数据价值,加强数据共享共用,同时发挥百度在数据处理、AI大模型方面的优势,实现数据的“一点建设、多点复用”,赋能城市治理提质增效。
撰稿 李华成

区人大常委会开展执法检查

本报讯 为进一步推动乡村振兴“一法一条例”在嘉定区落实落地,5月11日,区人大常委会开展乡村振兴执法检查,执法检查组组长、常委会主任连正华带领执法检查组实地检查外冈镇乡村振兴工作情况。

检查组一行首先来到外冈村组团式翻建项目现场,实地检查旧房翻建情况,并听取相关情况汇报,对周边公共配套设施、经费落实情况等进行详细了解。检查组还来到外冈无人农场检查农场建设情况。

座谈会上,检查组听取外冈镇贯彻落实乡村振兴“一法一条例”有关工作情况汇报及区农委的补充汇报,并就外冈镇在乡村振兴工作推进过程中的难点堵点问题进行探讨研究,部分人大代表参与座谈交流,提出意见建议。连正华强调,要在学法知法的前提下,抓住本街镇乡村振兴中的重点工作,要分类决策,更有针对性地研究制定发展计划,不断推进农业农村现代化;要敢于突破,找准农民的需求,让农民群众过上越来越好的小康生活。

撰稿 李蓝玉

简讯

优秀信用案例获表彰

本报讯 5月12日,2023年嘉定区社会信用体系建设推进大会召开,总结2022年全区社会信用体系建设情况,部署下一阶段重点工作,2022年度嘉定区十大优秀信用案例获表彰。区委常委、常务副区长陆祖芳出席会议。

根据部署,今年嘉定将从强化信用信息归集、健全诚信建设长效机制等5个方面发力,夯实信用体系基础、提升助企纾困实效,营造良好的信用氛围。
撰稿 李品

防灾减灾主题活动举行

本报讯 5月12日是第15个全国防灾减灾日,“防范灾害风险,护航高质量发展”主题宣传活动在菊园新区举行。区委常委、副区长朱效洁出席活动。

活动上,2023年“上海市安全发展和综合减灾示范社区”创建工作启动。现场,救援队伍展示了各类应急救援装备和智能化设备,企业也带来了最新研发的防灾减灾技术。

撰稿 李蓝玉

嘉定德钦共话发展

本报讯 5月15日,上海市嘉定区-迪庆藏族自治州德钦县高层联席会议召开。会议就两地经济社会发展,以及接下来如何进一步加强合作、精准开展帮扶工作进行交流。德钦县领导马国忠、宋青云,嘉定区领导朱效洁、王建新、曹发山、陈宾参加会议。

今年,嘉定将与德钦在产业合作、农村建设、人才培养等方面开展37个项目协作。

撰稿 张健

家庭教育宣传周启动

本报讯 5月13日,嘉定区“5·15”国际家庭日暨第二十四届家庭教育宣传周、第十九届“活力宝宝”亲子主题活动在真新街道举行。市妇联挂职副主席张庆玲,区领导王建新、朱健民出席活动。

活动上,嘉定区家庭教育宣传周启动,将陆续开展家庭教育微论坛、“幸福课堂”专家讲座等家庭教育指导活动。

撰稿 李蓝玉

优秀医务人员受表彰

本报讯 5月12日,嘉定区庆祝第112个国际护士节主题活动在区文化馆举行。活动中,十佳护士、十佳医生、十佳家庭医生等一批先进医务人员受到表彰。区领导陆强、曹发山、谢东升出席活动。

撰稿 奚柔